



सेक्सटिंग स्कैंडल की वजह से टिम पेन के टेस्ट कप्तान पद से इस्तीफा देना एशेज सीरीज के दौरान फैंस का ध्यान क्रिकेट से भटकाने के काम करेगा। उसने अपने लिए, ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट और ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के भले के लिए एक बड़ा फैसला लिया है। लेकिन ये आसानी से भुलाया नहीं जाएगा। - रिकी पॉन्टिंग

पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान, टीम पेन के कप्तान पद से इस्तीफा देने पर।



आज का खिलाड़ी



टीम इंडिया के दिग्गज ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन क्रिकेट में एक बड़ा रिकॉर्ड बनाने के बेहद करीब है। रविचंद्रन अश्विन भारत के तीसरे सबसे सफल टेस्ट गेंदबाज बनने की दहलीज पर है। दरअसल, रविचंद्रन अश्विन न्यूजीलैंड के खिलाफ कल कानपुर टेस्ट मैच में

रविचंद्रन अश्विन

राष्ट्रदूत बीकानेर, 26 नवम्बर, 2021 5

क्या आप जानते हैं? 2006 में राष्ट्रमण्डल खेलों में भारत हॉकी महिला टीम ने न्यूजीलैंड की टीम को हराया।

पहले टेस्ट में श्रेयस अय्यर पास, भारत चार विकेट पर 258 रन

गिल के 52 व जडेजा के नाबाद अर्द्धशतक से भारत बड़े स्कोर की ओर

कानपुर, 25 नवंबर। पदार्पण टेस्ट में नवनियुक्त कोच मिस्टर भरोसेमंद राहुल द्रविड़ के भरोसे पर खरा उतरने वाले श्रेयस अय्यर (75 नाबाद) की शानदार अर्धशतकीय पारी और रविन्द्र जडेजा (50 नाबाद) के बीच 113 रनों की अविजित शतकीय साझेदारी की मदद से भारत ने न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले टेस्ट में गुरुवार को पहले दिन पहली पारी में चार विकेट पर 258 रन का मजबूत स्कोर खड़ा कर लिया।

ग्रीनपार्क स्टेडियम पर टास जीतकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी भारतीय टीम 145 रन पर चार विकेट गंवा कर दबाव की स्थिति में आ गयी थी मगर छठे नंबर पर बल्लेबाजी करने उतरे रविन्द्र जडेजा ने पहला टेस्ट खेल रहे श्रेयस अय्यर के साथ सुझबुझ के साथ खेलते हुये न सिर्फ टीम को संकट से उबार बल्कि दिन का खेल खत्म होने तक स्कोर को सम्मानजनक स्थिति में पहुंचा दिया।

महानतम भारतीय बल्लेबाज सुनील गावस्कर से आज सुबह टेस्ट कैप पहनने वाले श्रेयस शाम को दिन का खेल खत्म होने पर नाबाद पारी खेलकर गर्व के साथ पवेलियन लौट रहे थे। अपने टेस्ट करियर की पहली पारी खेल रहे श्रेयस अब तक 136 गैरे खेलकर सात चौके और दो छक्के लगा चुके हैं वहीं दूसरे छोर में अब तक 100 गैरे की पारी में छह बार गेंद को सीमा रेखा के पार पहुंचा चुके हैं।



रकोर्ड	वॉर्ड	रन	गेंद	4	6
भारत पहली पारी		13	28	2	0
भयंकर का स्टेडिल को कैप्सिन		52	93	5	1
शुभमन को जैमिशन		26	88	2	0
पुजारा का स्टेडिल को साउदी		35	63	6	0
रहाणे को जैमिशन		75	136	7	2
अय्यर खेल रहे		50	100	6	0
जडेजा खेल रहे					
अतिरिक्त : 07					
कुल : 84 ओवर में चार विकेट पर 258 रन					
विकेट पतन: 1-21, 2-82, 3-106, 4-145					
गेंदबाजी : साउदी 16.4-3-43-1, जैमिशन 15.2-6-47-3, पटेल 21-6-78-0, सोमरविल 24-2-60-0, रवींद्र 7-1-28-0					

इससे पहले खराब फार्म से जुड़ा रहे चेतेश्वर पुजारा (26) और कप्तान ऑजिन्क्य रहाणे (35) आज भी लय में नहीं लौट सके। सलामी बल्लेबाज मयंक अग्रवाल (21) के आउट होने के बाद क्रीज पर आये पुजारा ने धीमे मगर संयमित अंदाज में बल्लेबाजी की। पहले से जमे शुभमन गिल (52) के साथ मिलकर उन्होंने लंच तक टीम का स्कोर एक

विकेट पर 82 रन पहुंचाया। शानदार तरीके से अपने करियर का चौथा अर्धशतक जमाने वाले शुभमन लंच के बाद के पहले ओवर में केल जैमिशन की गेंद पर बोल्ट आउट हुये। पुजारा ने बाद में कप्तान ऑजिन्क्य रहाणे (35) के साथ स्कोरबोर्ड को चलाने का क्रम जारी रखा लेकिन इस बीच पारी के 38वें ओवर में वह टिम साउदी के बाहर जाती गेंद पर अपना

बल्ला अड़ा बैठे और गेंद विकेटकीपर के दस्तानों में समा गयी। दूसरे किनारे पर अच्छी लय में बल्लेबाजी कर रहे रहाणे तेज गेंदबाज केल जैमिशन का तीसरा शिकार बने। उन्होंने आउट होने से पहले 63 गेंद खेलकर छह चौके जमाये। इससे पहले कप्तान अजिन्क्या रहाणे ने टास जीतकर बल्लेबाजी के लिये मुफीद मानी जा

सिंधु ने क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई

बाली, 25 नवंबर। पीवी सिंधु का शानदार खेल जारी है। इंडोनेशिया के बाली में चल रहे बैडमिंटन टूर्नामेंट में दो बार की ओलंपिक पदक विजेता ने क्वार्टर फाइनल में जगह बना ली है। गुरुवार को खेले गए मुकाबले में उन्होंने जर्मनी की खिलाड़ी युवोने लि को आसानी से हराते हुए अंतिम 8 में जगह बनाई। सिंधु ने गुरुवार को जर्मनी की युवोने लि पर आसानी से सीधे गेम में जीत दर्ज कर इंडोनेशिया ओपन सुपर 1000 बैडमिंटन टूर्नामेंट के महिला सिंगल्स के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया।

ड्रीम स्पोर्ट्स ने आठ अरब डॉलर के मूल्यांकन पर 6,252 करोड़ रुपये जुटाए

मुंबई, 25 नवंबर। ड्रीम कैपिटल, फैनकोड, ड्रीम11, ड्रीमसेटगो, ड्रीम गेम स्टूडियो और ड्रीमपे जैसे ब्रांड्स के साथ भारत की प्रमुख स्पोर्ट टेक कंपनी ड्रीम स्पोर्ट्स ने आज 8 अरब डॉलर के मूल्यांकन पर फाल्कन एज, डीएसटी ग्लोबल, डी। कैपिटल, रेडबर्ड कैपिटल और टाइगर ग्लोबल के नेतृत्व में 84 करोड़ डॉलर के निवेश चरण के पूरा होने की घोषणा की है। यह चरण में मौजूदा निवेशकों जैसे टीपीजी और फुटपाथ वेंचर्स ने भी भाग लिया, जिससे यह स्पोर्ट्स टेक क्षेत्र में विश्व स्तर पर सबसे बड़ा निवेश बन गया है।

मौजूदा 14 करोड़ भारतीय खेल प्रशंसकों के साथ ड्रीम स्पोर्ट्स दुनिया के सबसे बड़े स्पोर्ट्स ईकोसिस्टम के निर्माण के मिशन पर है, जिसमें स्पोर्ट्स कंटेंट, कॉमर्स, अनुभव, फैन जैजमेंट (स्पोर्ट्स गेमिंग और ईस्पोर्ट्स सहित), वैसे 3.0 समाधान, फैनटैसी स्पोर्ट्स और फिटनेस टेक शामिल है। इस साल की शुरुआत में, ड्रीम स्पोर्ट्स ने अपनी सीबीसी और एमएफए इन्फोईड ड्रीम कैपिटल के माध्यम से 25 करोड़ डॉलर के कोष की घोषणा कर इस क्षेत्र में अपनी प्रतिबद्धता को आम जनता के सामने प्रदर्शित किया था। ड्रीम कैपिटल ने 10 कंपनियों का एक शुरुआती पोर्टफोलियो बनाया है, जो मुख्य रूप से भारत में थीम आधारित शुरुआती स्तर के निवेश पर

ध्यान केंद्रित कर रही है, जिनमें फिटर, सोस्ट्रो, खेलोमोरे और एलेवर शामिल है। ड्रीम कैपिटल अब भारत और वैश्विक स्तर पर अपने खेल, प्रशंसक जुड़ाव और फिटनेस पोर्टफोलियो का विस्तार कर रहा है। ताजा निवेश पर हर्ष जैन, सीईओ और सह-संस्थापक, ड्रीम स्पोर्ट्स ने कहा हमारा लक्ष्य और मिशन स्पोर्ट्स ईकोसिस्टम में प्रशंसकों से लेकर खिलाड़ियों, टीम और लीग तक सभी हितधारकों के लिए निवेश, नवाचार और धन सृजन के लिए एक उदासी-नेतृत्व वाले चक्र का निर्माण करना है। हमारे निवेशकों के पास वैश्विक स्तर पर स्पोर्ट्स ईकोसिस्टम विकसित करने का गहरा अनुभव है, और एक अरब भारतीय खेल प्रशंसकों के लिए खेल को बेहतर बनाने में उनका मार्गदर्शन पाना हमारे लिए प्राथमिकता है। डीएसटी ग्लोबल के मैनेजिंग पार्टनर राहुल मेहता ने कहा, हम भारत में प्रमुख एंड-टू-एंड स्पोर्ट्स टेक कंपनी बनने के दृष्टिकोण के साथ ड्रीम स्पोर्ट्स परिवार का हिस्सा बनने पर काफी उत्साहित हैं। हम उनके ग्राहक केंद्रित दृष्टिकोण, उत्पन्न रणनीति और प्रशंसकों एवं उनके पसंदीदा खेलों के बीच संबंध को मजबूत बनाने की क्षमता से अत्यधिक प्रभावित हैं।

श्रीलंका ने पहला टेस्ट 187 रन से जीता, बनायी 1-0 की बढ़त

गाले, 25 नवम्बर। लेफ्ट आर्म स्पिनर लसिथ एम्बुलदेनिया (46 रन पर पांच विकेट) और ऑफ स्पिनर रमेश मंडिस (64 रन पर चार विकेट) की घातक गेंदबाजी से श्रीलंका ने वेस्ट इंडीज को दूसरी पारी में पांचवें और अंतिम दिन गुरुवार को 160 रन पर ढेर कर दो मैचों की सीरीज में 1-0 की बढ़त बना ली।

श्रीलंका ने विंडीज के सामने 348 रन का लक्ष्य रखा था। विंडीज की हार कल चौथे दिन उसी समय सुनिश्चित हो गयी थी जब उसने अपने छह विकेट मात्र 18 रन पर गंवा दिए थे। विंडीज ने कल के अपने छह विकेट पर 52 रन से अपनी पारी को आगे बढ़ाया। एन्ड्रू माह बॉर्नर ने 18 और जॉशुआ डासिलवा ने 15 रन से अपनी पारी को आगे बढ़ाया। डासिलवा 129 गेंदों में बल्लेबाजी के मदद से 54 रन बनाकर सातवें बल्लेबाज



के रूप में 118 के स्कोर पर आउट हुए। बैनर ने 273 गेंदों में सात चौकों की मदद से नाबाद बनाया। डासिलवा 129 गेंदों में बल्लेबाजी के मदद से 54 रन बनाकर सातवें बल्लेबाज

160 रन पर सिमट गयी। श्रीलंका के कप्तान दिमुथ करुणारत्ने को उनकी 147 और 83 रन की पारियों के लिए प्लेयर ऑफ द मैच घोषित किया गया।

दुनिया के सर्वश्रेष्ठ विकेटकीपर हैं टिम पेन : नाथन लियोन

मेलबोर्न, 25 नवंबर। अनुभवी ऑस्ट्रेलियाई स्पिनर नाथन लियोन ने पूर्व टेस्ट कप्तान टिम पेन को दुनिया का सर्वश्रेष्ठ विकेटकीपर कदार देते हुए कहा है कि एशेज सीरीज में उनकी मौजूदगी अहम होगी।

लियोन ने कहा कि उन्होंने टेस्ट टीम की कप्तानी से इस्तीफा दिया है, लेकिन वह एशेज में खेलना चाहते हैं, इसलिए उन्हें मौका दिया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि बीते हफ्ते एक अश्लील संदेश भेजने का मामला सामने आने के बाद टेस्ट टीम को कप्तानी छोड़ने वाले पेन को ऑस्ट्रेलिया टीम का 100 फीसदी समर्थन प्राप्त है।

400 टेस्ट विकेट की उपलब्धि हासिल करने से एक विकेट दूर लियोन ने गुरुवार को एक बयान में कहा, मेरी नजर में टिम देश और दुनिया में सबसे अच्छे विकेटकीपर हैं। मैं 100 प्रतिशत गारंटी दे सकता हूँ कि उन्हें ऑस्ट्रेलियाई ड्रेसिंग रूम का पूरा समर्थन प्राप्त है। मैं उन्हें हमें बिल्कुल नहीं देखता। एक पेशेवर खिलाड़ी है और हम मैदान पर जाकर अपना काम करेंगे। टिम ने गलती की है, लेकिन मैं मानता हूँ कि उन्होंने ईमानदार होने के लिए बहुत साहस दिखाया है। टिम को मेरा पूरा समर्थन है। जैसे ही हम क्वार्टरटीन से बाहर निकलेंगे मैं उनसे मिलन के लिए उत्सुक हूँ।

लियोन ने कहा, पेन को आठ दिसंबर को ब्रिस्बेन में होने वाले एशेज के शुरुआती मुकाबले



में मौका देना अहम होगा, क्योंकि वह दुनिया के सबसे बेहतरीन विकेटकीपर हैं। चयनकर्ताओं को उन्हें टीम में लेना चाहिए। चयनकर्ताओं ने हमेशा कहा कि वे सर्वश्रेष्ठ उपलब्ध एकादश को चुनने जा रहे हैं और मेरी नजर में टिम पेन दुनिया के सर्वश्रेष्ठ विकेटकीपर हैं, इसलिए उन्हें टीम में चुना जाना चाहिए। हर गेंदबाज का उनके साथ असाधारण रिश्ता है। वह एक बहुत ही अच्छे ईंसान हैं और ड्रेसिंग रूम के अंदर उनकी बहुत इज्जत है। उल्लेखनीय है कि 2017 में एक महिला सहकर्मी को अश्लील संदेश भेजने को लेकर पेन ने बीते दिनों ऑस्ट्रेलिया की टेस्ट टीम की कप्तानी से इस्तीफा दे दिया था।

दक्षिण अफ्रीका ए का विशाल स्कोर, भारत ए का ठोस जवाब

ब्लूमफोंटेन, 25 नवम्बर। कप्तान पीटर मलान (163) के शानदार शतक से दक्षिण अफ्रीका ए ने भारत ए के खिलाफ पहले गैर आधिकारिक टेस्ट मैच के दूसरे दिन बुधवार को तीन विकेट पर 343 रन से आगे खेलते हुए अपनी पहली पारी सात विकेट पर 507 रन का विशाल स्कोर बनाकर घोषित कर दी। भारत ए ने इसके जवाब में दिन का खेल समाप्त होने तक एक विकेट खोकर 125 रन बना लिए। कप्तान प्रियंक पांचाल 45 और अभिमन्यु ईश्वरन 27 रन बनाकर क्रीज पर मौजूद थे। सलामी बल्लेबाज पृथ्वी शां 45 गेंदों पर नौ चौकों के सहारे 48 रन बनाकर आउट हुए। दक्षिण अफ्रीका ए के कप्तान पीटर मलान 282 गेंदों में 19 चौकों के सहारे 163 रन बनाकर नवदीप सैनी का शिकार बने। सिनेतेम्बा केसिले और जॉर्ज लिंडे ने भी अर्धशतक बनाये। जैसन स्मिथ अपने 51 के स्कोर में और क का इजाफा कर 52 रन बनाकर अर्जुन नागवसवला की गेंद पर आउट हुए। सिनेतेम्बा केसिले ने 112 गेंदों पर नाबाद 82 रन में 10 चौके और दो छक्के लगाए जबकि लिंडे ने 80 गेंदों पर 51 रन में नौ चौके लगाए। भारत ए की तरफ से सैनी और नागवसवला ने दो-दो विकेट हासिल किये।

द्रविड़ ने लौटायी टीम इंडिया की पुरानी परंपरा

कानपुर, 25 नवंबर। पूर्व कप्तान सुनील गावस्कर ने गुरुवार को श्रेयस अय्यर को भारत की 'टेस्ट कैप' प्रदान की। इस तरह से मुख्य कोच राहुल द्रविड़ ने भारतीय क्रिकेट के दिग्गजों से नये खिलाड़ियों को यह प्रतिष्ठित कैप (टोपी) प्रदान की। द्रविड़ ने गावस्कर को इस विशेष कार्यक्रम के लिये आमंत्रित किया था।

हॉलैंड ने कोरिया को 12-5 से पीटा

धुवनेश्वर, 25 नवंबर। दोपहर में खेले गए जूनियर विश्व कप हॉकी टूर्नामेंट के दूसरे मुकाबले को एकरतफा बनाते हुए हॉलैंड ने कोरिया को गुरुवार को 12-5 से आसानी से हरा दिया। मैच में हालांकि कोरिया की शुरुआत रही, लेकिन अंत बेहद निराशाजनक रहा। जून सेओंग जेओंग ने सातवें मिनट में मिले पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदलते हुए कोरिया को शुरुआती बढ़त दिलाई, लेकिन इसके तुरंत बाद 10वें मिनट में गोल दाग कर नीदरलैंड ने स्कोर 1-1 से बराबर कर दिया। यह गोल शेल्डन स्काउटन के नाम रहा। माइल्स बुकेन्स ने 13वें मिनट में गोल दाग कर नीदरलैंड की बढ़त को 2-1 कर दिया, हालांकि पहला क्वार्टर खत्म होने से ठीक पहले जून सेओंग जेओंग ने एक और गोल करके स्कोर को 2-2 से बराबर कर दिया। यह गोल 14वें मिनट में आया।

फ्रांस ने भारत को 5-4 से हराया, क्वार्टर फाइनल में पहुंचने के लिए भारत को जीतने होंगे दोनों मैच

धुवनेश्वर, 25 नवंबर। ओडिशा में चल रही जूनियर वर्ल्ड हॉकी कप में भारत को हार का सामना करना पड़ा है। पूल बी के खेले गए मैच में फ्रांस ने भारत को 5-4 से हराया। फ्रांस की ओर से कप्तान क्लेमेंट टिमोथी ने हेट्रिक लगाई, जबकि मार्क बेंजामिन और कोरेंटिन सेलियन ने एक-एक गोल किए। वहीं भारत की ओर से वाइस कप्तान संजय कुमार ने गोल की हेट्रिक लगाई। उनके अलावा उत्तम सिंह ने एक गोल किया।

इस मुकाबले में क्लेमेंट टिमोथी ने शुरुआती मिनट में ही गोल से फ्रांस को बढ़त दिला दी। इसके बाद मार्क बेंजामिन ने 7वें मिनट में टीम का दूसरा गोल किया। फिर उत्तम सिंह ने 3 मिनट बाद भारत का पहला गोल दाग। पहले क्वार्टर की समाप्ति से पहले संजय (15वें मिनट) ने गोल कर स्कोर 2-2 से बराबर कर दिया।



4-2 कर दिया। मुकाबले के अंतिम क्वार्टर में सेलियर कोरेंटिन (48वें मिनट) ने गोल करते हुए स्कोर 5-2 कर दिया। मैच के 48 वें मिनट में स्कोर 5-2 होने से यह माने लगा कि भारत बुरी तरह से हारिगी। पर उप कप्तान संजय ने टीम को वापसी कराने की कोशिश

की। संजय ने 57वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदला। अगले ही मिनट में फिर पेनल्टी कॉर्नर मिला और संजय ने इसे भी 5वें मिनट में स्कोर 5-2 होने से यह माने लगा कि भारत बुरी तरह से हारिगी। पर उप कप्तान संजय ने टीम को वापसी कराने की कोशिश

आकांक्षा बर्नी पहली नेशनल फैंटेसी क्रिकेट चैम्पियन

नयी दिल्ली, 25 नवंबर। बल्लेबाजीडॉटकॉम पर आयोजित नेशनल फैंटेसी क्रिकेट चैम्पियनशिप (एनएफसीसी) की शुरुआत भारत में फैंटेसी स्पोर्ट्स को बढ़ावा देने के लिये हुई थी। इसका जोरदार समापन हुआ सीए बर्नी की चाहत रखने वाली मध्यप्रदेश की आकांक्षा गुप्ता के 783.5 पॉइंट्स के साथ इसका अल्टिमाट चैम्पियन बनने के साथ। बल्लेबाजीडॉटकॉम के यूजर में केवल 1 महिलाएं हैं और इसलिये यह उपलब्धि अनोखी है। लीडरबोर्ड पर नंबर 1 रही आकांक्षा को इनामी राशि के साथ-साथ क्रिकेट का मक्का कहे जाने वाले लॉर्ड्स क्रिकेट ग्राउंड की यात्रा करने का अवसर मिला। 23 दिन चले इस मल्टी-टियर टूर्नामेंट को देशभर से कुल 1.8 लाख से ज्यादा टीमें बनाई गई थीं। अंत में, नौ राज्यों के 11 फैंटेसी क्रिकेट प्लेयर्स ने चैम्पियन का ताज पहना। यह राज्य थे दिल्ली, मध्यप्रदेश, बिहार, राजस्थान, गुजरात, उत्तर प्रदेश, झारखंड, पश्चिम बंगाल और हरियाणा। इस टूर्नामेंट की सफलता पर अपनी बात रखते हुए, बल्लेबाजीडॉटकॉम के को-फाउंडर और सीईओ सौरभ चोपड़ा ने कहा, एनएफसीसी सचमुच हमारी अपेक्षाओं से बढ़कर रहा है और इसने टूर्नामेंट के उन आगामी एडिशन के लिये मापदंड निर्धारित कर दिये हैं, जो आईपीएल 2022 के साथ-साथ होने हैं। यह टूर्नामेंट का पहला एडिशन था और इसने निश्चित रूप से फैंटेसी स्पोर्ट्स के बारे में धारणा 'केवल पैसे के लिये' को बदलकर केवल शोहरत कमाने के लिये' कर दिया है। मैं आकांक्षा और दूसरे सभी 10 विजेताओं को उनकी उपलब्धि के लिये बधाई देता हूँ। सभी 11 विजेता जल्दी ही बल्लेबाजीडॉटकॉम के ब्राण्ड एम्बेसेडर और वर्ल्ड कप 2011 के हीरो ज़हीर खान और महान बल्लेबाज एम. ब्रद्रीनाथ से मिलेंगे। आकांक्षा को सबसे बड़ा पुरस्कार मिला है, लेकिन न्यूजीलैंड की संख्या 706 और महिलाओं की संख्या 504 है। मुकाबले प्रतिदिन सुबह सवा आठ बजे से शाम पांच बजे तक खेले जाएंगे। प्रतियोगिता में

चोटिल शाकिब अल हसन पाकिस्तान के खिलाफ पहला टेस्ट नहीं खेलेंगे

ढाका, 25 नवम्बर। पाकिस्तान के खिलाफ शुरुआत से चतुर्थांश में शुरू होने वाले पहले टेस्ट से बंगलादेश की टीम से शाकिब अल हसन बाहर हो गए हैं। शाकिब टी20 विश्व कप के दौरान लगी हैमस्ट्रिंग की चोट से उबर नहीं पाए। प्रमुख चयनकर्ता मिर्जाजुल आबेदिन ने कहा कि शाकिब को टीम होने में समय लग सकता है, इसका मतलब है कि वह पाकिस्तान के खिलाफ पूरी टेस्ट सीरीज से बाहर रह सकते हैं। आबेदिन ने कहा, 'शाकिब की हैमस्ट्रिंग की चोट पूरी तरह से सही नहीं हुई है। शाकिब को अभी रिहैब की आवश्यकता है। हमारे फिजियो लगातार उनकी देखरेख कर रहे हैं। वह पहले टेस्ट के लिए उपलब्ध नहीं होंगे। हम इस बारे में भी आश्वस्त नहीं हैं कि वह दूसरा टेस्ट खेल पाएंगे। फिजियो ही हमें इसकी जानकारी देंगे। हमने जब से 16 सदस्यीय टीम चुनी है तब से हमने बिना उनकी स्थिति जाने शाकिब की जगह किसी को नहीं चुना है।' शाकिब टी20 विश्व कप में बंगलादेश के आखिरी दो मैच भी नहीं खेले थे। इसके अलावा वह



पाकिस्तान के खिलाफ तीन टी20 मैचों की सीरीज में भी टीम का हिस्सा नहीं थे। एक साल के प्रतिबंध से वापसी के बाद शाकिब ने विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप का केवल एक टेस्ट फ्रंटवरी में वेस्टइंडीज के खिलाफ खेला है, उस मैच में भी वह बीच में चोटिल हो गए थे। जुलाई में जिम्बाब्वे के खिलाफ शाकिब पिछली बार हारते टेस्ट में उतरे थे। बंगलादेश पहले ही टेस्ट सीरीज में तीसरे इकबाल के बिना खेल रहा है, क्योंकि वह अपनी अंगुठी को टोम से उबरने की कोशिश कर रहे हैं। तस्कीन अहमद और शरीफुल इस्लाम भी चोट के कारण चतुर्थांश टेस्ट से बाहर हो गए हैं। तस्कीन को पाकिस्तान के खिलाफ तीसरे टी20 में हाथ में चोट लगी थी जबकि शरीफुल को दूसरे मैच में ही कमर की चोट लगी थी। पाकिस्तान के खिलाफ यह टेस्ट सीरीज बंगलादेश की इस विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप चक्र में पहली सीरीज होगी। उन्हें अगले साल घर में श्रीलंका और भारत की भी मेजबानी करनी है। इसके अलावा उन्हें साउथ अफ्रीका, वेस्टइंडीज और न्यूजीलैंड का दौरा करना है।

64वीं राष्ट्रीय राइफल शूटिंग चैम्पियनशिप भोपाल में शुरू

भोपाल, 25 नवंबर। 64वीं राष्ट्रीय राइफल शूटिंग चैम्पियनशिप आज यहां प्रारंभ हुयी, जिसमें देश के 3500 से अधिक खिलाड़ी शिरकत कर रहे हैं। प्रतियोगिता में लगभग 70 स्वर्ण पदक दाव पर रहेंगे। भोपाल के समीप बिसनखेड़ी में अत्याधुनिक शूटिंग अकादमी में प्रारंभ हुयी यह प्रतियोगिता 10 दिसंबर तक चलेगी और इसमें 41 यूनिट के 3500 से अधिक अंतर्राष्ट्रीय और राष्ट्रीय स्तर के शूटर (निशानेबाज) अपना कौशल

दिखाएंगे। प्रतियोगिता के दौरान 10 मीटर और 50 मीटर के इवेंट खेले जाएंगे। आयोजकों के अनुसार प्रतियोगिता के पहले दिन खिलाड़ियों ने पंजीयन करवाया और अभ्यास सत्र में हिस्सा लिया। कुल 3500 खिलाड़ियों में से लगभग 2000 पुरुष और 1300 महिलाएं शामिल हैं। प्रतियोगिता में 18 साल से कम के पुरुष खिलाड़ियों की संख्या 706 और महिलाओं की संख्या 504 है। मुकाबले प्रतिदिन सुबह सवा आठ बजे से शाम पांच बजे तक खेले जाएंगे। प्रतियोगिता में सबसे बड़ा दल महाराष्ट्र का है, जिसके 518 सदस्य आए हैं। इसमें उत्तरप्रदेश, राजस्थान, हरियाणा और पंजाब जैसे राज्यों के खिलाड़ी भी शामिल हो रहे हैं। राज्य के खेल एवं युवा कल्याण विभाग और भारतीय राष्ट्रीय राइफल संघ (एनआरएआई) के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित प्रतियोगिता का उद्घाटन मध्यप्रदेश के मुख्य सचिव इकबाल सिंह बैस ने किया।